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   Ata da 5ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 06 (Seis) dias do mês de Março de 2020 (Dois mil e Vinte) às 18:30 hs. Na sede da 

Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o publico presente, nobres 

vereadores, ouvintes do aplicativo porto web, e aos guardas municipais que se fazem presentes. 

Dando continuidade solicita do 1º Secretario Manoel de Souza Doria Junior, que faça a chamada 

dos vereadores presentes. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia 

Santos de Rezende, Antônio Everton de Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, 

Frankilane de Goes Azevedo, Manoel de Souza Doria Junior, Roberto Silveira de Farias, 

Eduardo Marcel P. Lima e Lima, Jose Ailton Alves Lindomar Santos Rodrigues Evelberks 

Laurentino da Silva. |Tendo a ausência do vereador Tones Cruz Correia. Havendo quórum 

legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão com os trabalhos Legislativos da 5ª Sessão Ordinária 

de 2020. Dando seguimento aos trabalhos o senhor presidente apresenta a Ordem do dia, leitura a 

e aprovação da Ata da 3º Sessão Ordinária de 2020, Projeto de Resolução 001/2020, Indicação 

de Nº 004/2020. Na seqüência o senhor presidente apresenta a Ata da 3º Sessão Ordinária de 2020 

solicita dispensa da leitura da mesma, pois já se encontra em posse de todos os vereadores 

presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa. Pede ainda que se manifestem quem discordar da Ata, em seguida 

foi aberto discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação contraria a Ata 

da 3º Sessão Ordinária de 2020 foi aprovada por unanimidade. Logo após passa as mãos do 

secretario Projeto de Resolução 001/2020 para que faça a leitura. “Que concede titulo de Cidadão 

Honorário do Município de Porto da Folha-SE ao senhor Everton Almeida Valadares Junior”. 

Logo após o senhor coloca o referido projeto em discussão. Com a palavra o vereador Lindomar 

Santos Rodrigues saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que vem fazer este 

pedido pois conhece Junior Valares a muito tempo, e ver a vontade do mesmo em vir morar nesta 

cidade a muito tempo, tem notado também suas ações em prol do nosso município, fala que 
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acompanhou em varias manifestações em prol de melhorias para o nosso município, independente 

de qualquer coisa que o mesmo fala e que se simpatizou pelo mesmo, e gostaria muito que os 

colegas vereadores o ajudassem a fazer esta pequena homenagem ao mesmo pois de fato ele é 

merecedor por estar fazendo e buscando melhorias para o nosso município. O senhor presidente 

faz a leitura mais uma vez do projeto pois o Vereador Tones Cruz Correia acabou de chegar ao 

plenário e já se faz presente na sessão, e com o consentimento do plenário o autoriza a assinar o 

livro de presença. Diz que acredita que para que esta matéria seja votada precisara de dois terços 

dos votos, mas para ter certeza irar consultar o regimento. Com a palavra o vereador Antonio 

Everton de Rezende saúda a todos os presentes e colegas vereadores, fala que ouviu a leitura do 

projeto de resolução atento, e em relação ao quorum qualificado para que seja aprovado o titulo de 

cidadão,  pela Lei no Art. 125 do nosso município, ela trata que é uma lei municipal para seja 

concedido o titulo de Cidadão, lembra que há pouco o chegou nesta casa um suplente de senador 

para receber um titulo apresentado pela legislatura passada que foi entregue por essa legislatura, e 

em seus agradecimento o suplente do senador agradeceu a todos que contribuíram, inclusive ao 

prefeito por sancionar a lei municipal, porem esta casa faz através de projeto de resolução, isso é 

um costume desta casa, mas no que diz respeito a quantidade de votos é maioria absoluta, pois 

trata-se de uma lei Ordinária e uma resolução, por isso é maioria absoluta, não se trata de uma lei 

complementar. essa resolução basta ter o numero de votos apenas para dar continuidade aos 

trabalhos. Logo após faz a leitura do Art. 60 da lei Orgânica Parágrafo 2º, e explica para todos os 

presentes  detalhadamente o que de fato significa cada alínea que consta no parágrafo acima 

citado. Cita ainda que a algum tempo o senhor presidente foi orientado sobre A lei Orçamentária 

que necessitava de maioria simples dos votos, e não era assim, pois se trata de uma Lei 

Complementar a Constituição Federal e necessitava de maioria absoluta dos votos, e outras leis 

como a alteração do nome do município, concessão, alienação, compra de bens e imóveis, essas 

precisam apenas de dois terços dos votos, a Resolução que concede o titulo de cidadão precisa 

apenas de maioria simples. Agradece o espaço cedido e por terem ouvido o seu pronunciamento. 

Logo após o senhor presidente coloca o projeto acima mencionado em votação. Onde é aprovado 

por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o senhor presidente passa as mãos do secretario 

a Indicação de Nº 004/2020 de autoria da vereadora Ana Lucia Santos de Rezende“ Solicita a 

mesa diretora que depois de ouvido e votado neste plenário seja encaminhado ao senhor prefeito 

Miguel de Loureiro Feitosa Neto, para que o mesmo viabilize esforços para realizara reforma geral 

do mercado do Peixe, banca do peixe’.  Logo após o senhor presidente coloca a indicação acima 

citada em discussão. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos de Rezende saúda a todos os 

presentes e ouvintes do aplicativo Porto Web, e fala que esta indicação fez com o propósito do 

prefeito fazer uma reforma geral na banca do peixe, que de fato estar necessitando há algum 

tempo, e a população estar reclamando muito a situação em que a banca se encontra, fala ainda 

que esteve em reunião com o Deputado Luciano Bispo e perguntou ao mesmo se teria condições 

de se apresentar uma emenda para este fim, pediu ao mesmo para fazer esta emenda se possível e 

o mesmo garantiu que faria, e caso se consiga será bem vinda, por isso vem através desta 

indicação reforçar ainda mais o pedido ao prefeito para que se faça o quanto antes esta reforma na 

banca do peixe. O vereador Antonio Everton de Resende saúda a todos mais uma vez e fala que 

gostaria de subscrever a propositura da vereadora,  e que na Sessão Legislativa do ano passado fez 

uma propositura também com este objetivo, porem não foi concluída, mas se trata da vontade da 

população e dos comerciantes, e também dos consumidores que chegam la e ver a necessidade 

desta reforma, fala ainda que ouviu do presidente da assembléia que iria destinar um recurso para 
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esta finalidade. Logo após o senhor presidente coloca a Indicação acima citada em votação. Onde 

é aprovada por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente diz que não 

havendo nenhuma propositura a mais do Legislativo e nem do Executivo. será dado entrada no 

Grande Exepediente. Convida a vereadora inscrita Frankilane de Goes Azevedo para fazer uso 

da tribuna.  Com a palavra a vereadora Frankilane de Goes Azevedo saúda a todos os presentes 

colegas vereadores e ouvintes do aplicativo Porto Web, e fala que gostaria de agradecer a visita 

dos engenheiros da prefeitura que foram visitar e fotografar o mercado municipal do Povoado 

Lagia Redonda, diz que a muito tempo estava nos planos do prefeito fazer esta reforma e ampliar 

o mercado, comenta ainda que todos que visitam a feira do povoado sabem o quanto é de 

necessidade esta reforma para melhorar o atendimento como também a própria feira do povoado, 

tendo em vista que no Povoado Lagoa Redonda tem a maior feira de gado do nosso município 

tendo assim um circulo de dinheiro de aproximadamente um milhão de reais, onde isto só vem a 

trazer benefícios a todo o nosso município. O vereador Tones Cruz Correia saúda a todos e diz 

que gostaria de parabenizara veadora Frankilane de Goes e dizer que esta reforma é muito 

importante para o desenvolvimento do nosso município, tendo em vista que é conhecedor da 

realidade do povoado e isto fará muito bem aos marchantes, como também aos feirantes que 

fazem uso do mercado para fazer suas feiras toda semana, e com isto só quem tem a ganhar é o 

povo. O vereador Manoel de Souza Doria Junior saúda a todos e fala que, gostaria também de 

estender os agradecimentos ao prefeito Miguel que muito tem trabalhado para desenvolver o nosso 

município, fala que acompanhou o mesmo ainda hoje numa visita a Ponte do Canudos que terá 

inicio nesta quarta ou quinta feira próxima, e que estar vindo uma maquina para dar inicio aos 

trabalhos, e com isto a população só tem a ganhar tendo em vista o empenho e trabalho que vem 

sendo feito pelo prefeito em nosso município. A vereadora Frankilane de Goes Azevedo fala 

ainda que não poderia deixar passar despercebido a questão  sobre algumas coisas que vem 

acontecendo em nosso município, sobre um dos nossos vereadores, estão todos vendo certos tipos 

de coisas sendo divulgados em redes sociais e nas rádios, e enquanto representante do povo não se 

pode ficar calada, diz que conhecem varias pessoas que estão na espera para serem contempladas 

pelo programa Bolsa Família, onde sempre traz pessoas carentes para o Cras e ate hoje estão 

aguardando vagas, e pelo que foi citado hoje na Rio FM a esposa do vereador Lindomar Santos 

recebe o Bolsa Família, isto não pode acontecer pois o papel do vereador é buscar melhoria para o 

povo, e não tirar da boca do povo o seu sustento, pois se sabe para ter acesso ao Bolsa Família tem 

que estar em estado de extrema pobreza e isto não é o caso da família do vereador Lindomar 

Santos, diz que o vereador é uma figura publica e se de fato isto estiver acontecendo na família do 

vereador tem que ser revisto com urgência, pois já viu em outros casos a exemplo do ex vereador 

Francisquinho onde o mesmo foi obrigado a devolver o recurso, pois todos sabem que isto não 

pode acontecer, como também faz parte da seguro defeso de pescador, são coisas tristes que não 

podem acontecer. Relembra ainda que ano passado tinha uma reunião em Brasília e humildemente 

veio pedir aos colegas vereadores que aprovassem para que a mesma tivesse uma diária desta casa 

para ajudá-la a ir em Brasília correr atrás de benefícios para o nosso município, e diz que ficou 

aterrorizada ao ver colegas vereadores que foram contra que esta casa ajudasse a mesma com 

diárias para fazer esta viagem, e um dos vereadores que foi contra foi o vereador Lindomar santos 

Rodrigues, que votou contra o recebimento das diárias, onde uma das falas do mesmo foi dizer 

que sempre viajava para Brasília com recursos próprios, e ate a mesma o questionou suas 

condições financeiras, pois de fato não sabia de onde ele tirava o recurso para fazer essas viagem, 

mas agora estar tudo se esclarecendo, soube que o vereador também recebe diárias como assessor, 
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fala que na época se sentiu envergonhada pelo que ouviu dos seus colegas vereadores Antonio 

Everton, Ana Lucia Santos, e Lindomar santos, e decidiu abrir mão do seu pedido que tinha sido 

aprovado por maioria dos seus colegas, porem ficou tão chateada que decidiu dizer ao presidente 

desta casa de leis que não precisaria mais do recurso, deu seus pulos juntamente com seu marido e 

conseguiu fazer a viagem. E hoje ver o vereador Lindomar viajar com diárias que somam mais de 

quarenta Mil reais, e não como ele disse que era com recursos próprios, e não entende como o 

mesmo foi contra o pedido feito pela mesma, fala que ela não pode ter acesso as diárias, mas o 

vereador pode, por isso não poderia ficar calada perante essa situação, estaria sendo hipócrita se 

estivesse vendo as coisas erradas e ficar calada diante desta situação, não se pode ser conivente 

com este tipo de coisa, tem que ter respeito com a população por que um vereador receber o Bolsa 

Família estar tirando de um pobre, isto não pode acontecer, espera que isso seja esclarecido e que 

a esposa do vereador não receba mais, ou então providencias serão tomadas. O senhor presidente 

diz que como o vereador Lindomar Santos foi citado tem três minutos para fazer uso da palavra. 

Com apalavra o vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda a todos e fala que não precisa nem 

debater pois todos já ouviram na Radio onde o mesmo esclareceu, primeiro que nunca disse que 

viajava com recursos próprios, diz que a viajem que falou aqui nesta casa sim foi com recursos 

próprios, hoje se a vereadora for com três mil reais da forma que gosta de luxar, a vereadora 

voltara com fome, diz que o que fizeram foi uma maldade, estar sendo muito franco com todos os 

vereadores, fala que pediu para o presidente da colônia dar baixa e o documento vai ser 

apresentado, como também o documento do Cras, e duvida que se encontre algum documento do 

mesmo solicitando para sua esposa ser credenciada, e outra coisa que já disse que representa 34 

comunidades indígenas do Pais, e tem uma colaboração ou ajuda de custo onde e calculado mais 

ou menos o gasto e repassam o recurso para que o mesmo possa estar fazendo estas viagens, 

comenta que estar levando os ônus e os bônus, mas quem fez o cadastro foi o próprio município, 

se tem erro o município também tem sua parcela de culpa, como também a colônia tem uma 

parcela de culpa, e que não estar aqui para fugir da realidade, e não vai deixar de criticar o prefeito 

por conta desta situação não, pois as coisas começaram a andar quando começou a criticar, como 

também elogiar quando for preciso,  e ate o momento não entrou na vida pessoal de ninguém ao 

contrario do que estão fazendo com o mesmo, e vai trazer provas que não estar por trás disto e não 

é conivente comenta situação, diz que na ilha tem uma forma de trabalho que não vai entrar em 

detalhes mas os órgãos que por la passaram são sabedores da situação e vão responder. Informa 

ainda que entrou em contato com a empresa que ganhou o consorcio e a mesma informou que vai 

esperar um pouquinho, pois o s mesmo recebeu uma precatória do juiz solicitando informações o 

porque ainda existem lixões em nosso município. O senhor presidente diz a vereadora Ana Lucia 

Santos de Rezende que como ela foi citada tem três minutos também para fazer uso da palavra. 

Com a palavra a vereador Ana Lucia Santos de Rezende saúda a todos e fala a vereadora 

Frankilane que vai responder mas sem gritar para que todos possam a entender, diz que no 

momento foi contra o pedido da vereadora e votara contra quantas vezes for preciso dependendo 

da situação, realmente não é nada demais um vereador viajar para levar as demandas da Câmara 

não, mas naquele momento o vereador Lindomar já tinha dito que ia para Brasília, e não achou 

nada demais o mesmo levar a documentação sendo que seria para o mesmo lugar ANATEL, tendo 

em vista que geraria gasto para câmara, e não que a mesma seja contra um vereador ir atrás de 

suas demandas, pelo contrario, porem que nunca precisou e espera nunca precisar deste recurso 

para fazer suas viagens, naquele momento foi contra pois não havia necessidade da vereadora ir, já 

que o vereador Lindomar se prontificou para levar a documentação. O vereador Antonio Everton 
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de Resende saúda a todos e diz que gostaria de dizer que no momento em que foi votado o 

Requerimento para que a vereadora Frankilane tivesse acesso ao recurso da câmara para ir a 

Brasília, não citava valores e nem quantidades de diárias, falava apenas em recursos, custeios, mas 

não tinha especificação, diz que não vota a favor de despesas desnecessárias, o vereador Lindomar 

já estava agendado com a central da Vivo e outras empresas para uma reunião, inclusive já teve 

outra propositura que tanto poderia ser feita e entregue por qualquer um dos colegas, e todos 

sabiam que o vereador iria viajar, e não poderia autorizar uma despesa com a mesma finalidade, e 

votou contra a resolução que criou os valores que era de 500 e passou a ser 700, que nunca se sede 

apenas uma, quando se concede são algumas, outra coisa também votou contra a lei que concede 

as diárias, a questão das despesas e tão seria que não nem através de Resolução a qual estava 

sendo pagas, mas o tribunal de contas determinou que as câmaras municipais juntamente com as 

prefeituras se organizassem e aprovassem suas próprias leis, em relação a concessão a este tipo de 

despesa a qual e muito analisada. O vereador Lindomar Santos Rodrigues diz que só queria 

relatar o tamanho da maldade que estão fazendo com o mesmo, diz que uma semana que passou 

em Brasília fica mais ou menos no valor de 1,500 reais depende muito do voou, e isso não foi 

especificado, nem foi detalhado, foram dando logo o valor total deixando ou tentando iludir a 

cabeça do povo, deixa bem claro que não tem um centavo do município, esse recurso e 

descentralizado  para a saúde indígena. A vereadora Frankilane de Goes diz que a vereadora Ana 

Lucia disse que o vereador Lindomar ia para Brasília, mas o vereador ia toda semana, ele tinha 

oportunidade de correr atrás das coisas para o mesmo, projetos dele e benefícios, e era só o que 

faltava agendar uma reunião em Brasília, onde teria a oportunidade de ir buscar e apresentar seus 

pedidos, para mandar outro vereador que e um concorrente e não faz parte da mesma conjuntura 

política da mesma, mandar ele levar suas solicitações só por que o vereador estava indo também 

para Brasília, diz que não funciona desta forma não, tem-se que deixar de cinismo, pois sabe-se 

que as coisas não são assim, pois cada um quer mostrar seu trabalho, cada um quer ser 

reconhecido por seus feitos pelo povo, não tem esse que pense diferente e na verdade cada um que 

puxar sardinha para se, aqui não tem ninguém inocente não. E respondendo ao vereador Antonio 

quando o mesmo fala sobre despesas desnecessárias, discorda plenamente, pois é sim despesas 

necessárias sim, em tudo o que for de bem para o município e para o povo e necessário, pois o 

papel do vereador e correr atrás de benefícios para o povo, e que o trabalho do vereador não e ficar 

sentado a numa cadeira dia de sexta feira não, o trabalho do vereador vai bem alem disso.  Sem 

mais para o momento o senhor presidente, agradeceu a presença de todo o publico presente, 

ouvintes do aplicativo Porto Web agradece ainda aos Guardas Municipais, e declarou encerrada a 

5º Sessão Ordinária de 2020, e ao tempo em que convidou todos para a próxima sessão, e nada 

mais havendo a tratar. E para constar, eu, Manoel de Souza Doria Junior Secretario autorizei o 

registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente assinada. 

 

     _________________________________                  _______________________________ 

          Evelberks Laurentino da Silva                                   Manoel de Souza Doria Junior 

                     Presidente                                                                         Secretario  

                  


